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Vastaus kirjalliseen kysymykseen nopeista toimenpiteistä yleisen jär-
jestyksen turvaamiseksi

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette
toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Mika Raatikaisen /ps näin
kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 399/2015 vp:

Aikooko hallitus ryhtyä pikaisiin toimiin poliisien määrän lisäämiseksi ja vastaanottokes-
kusten valvonnan tehostamiseksi ja
mihin muihin toimenpiteisiin hallitus aikoo ryhtyä yleisen järjestyksen turvaamiseksi?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Poliisin resurssit ovat suurten turvapaikanhakijamäärien aiheuttaman lisätyömäärän vuoksi jo
täysin käytössä.

Poliisipartiot jalkautuvat säännönmukaisesti vastaanottokeskuksissa osana peruspoliisitoimintaa
ja poliisin näkyvää valvontaa on lisätty yleisillä paikoilla yleisen järjestyksen ja turvallisuuden
takaamiseksi. Vastaanottokeskusten ja paikallispoliisin keskinäinen tietojen vaihto on sujuvaa ja
lähes jokapäiväistä.

Sisäministeriö on käynnistänyt lakihankkeen järjestyksenvalvojista annettujen säädösten muut-
tamiseksi siten, että vastaanottokeskuksiin saataisiin asetettua järjestyksenvalvojat pysyvästi.
Tämä parantaa osaltaan yleistä järjestystä ja turvallisuutta sekä vähentää osaltaan poliisille ai-
heutuvia hälytystehtäviä. Tältä osin poliisin valvontaa voidaan kohdistaa enemmän esimerkiksi
ennalta estävään valvontaan ja yleisen järjestyksen ja turvallisuuden ylläpitämiseen.

Turvapaikkatutkinnan nopea suorittaminen ja kielteisiin turvapaikkapäätöksiin liittyvien maas-
tapoistamispäätösten täytäntöönpano sitoo runsaasti resursseja. Nopea tutkinta, nopeat turva-
paikkapäätökset ja kielteisten päätösten saaneiden henkilöiden sekä rikoksiin syyllistyneiden
henkilöiden maasta poistaminen parantaa osaltaan turvallisuustilannetta Suomessa. Turvapaik-
katutkinnan on tarkoitus siirtyä poliisilta maahanmuuttovirastolle kevään 2016 aikana, jolloin
poliisin resursseja vapautuu poliisin perustehtävien hoitamiseen.

Poliisihallitus on vuoden 2016 lopullisessa kehysjaossa osoittanut 75 htv (4,5 miljoona euroa)
poliisiyksiköille turvapaikkatutkintaa varteen. Lisäksi vuoden 2016 talousarviossa Poliisihallitus
on saanut 9,3 miljoona euroa turvapaikkatilanteen aiheuttamaan lisäresursointitarpeisiin. Tästä
rahoituksesta on osoitettu poliisiyksiköiden kehyksiin vuodelle 2016 80 henkilötyövuodenpanos
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eli 4,8 miljoona euroa. Paikallispoliisille kohdennetussa rahoituksessa on sovellettu paikallispo-
liisin poliisimiesten resurssijakomallia sekä painotettu turvapaikkaprosessin toiminnallisia tar-
peita. Jakamatta jätetään tässä vaiheessa 4,5 miljoonaa euroa, koska maahanmuuttotilanteessa ja
turvapaikkaprosessin järjestelyissä on näkyvillä muutoksia. Poliisihallitus jakaa jakamatta jää-
neen osuuden poliisiyksiköille heti, kun tilanne vakiintuu ja tilannearviointiin perustuen pysty-
tään näkemään todellinen yksikkökohtainen resurssitarve. Poliisihallitus on lisäksi osoittanut
korvamerkittyä rahoitusta Kaakkois-Suomen poliisilaitoksen Joutsenon vastaanottokeskuksen
ulkomaalaistutkinnan säilöönottoyksikön toimintaa varten.

Poliisin tulevia kokonaisresurssitarpeita tullaan arvioimaan keväällä 2016 valmistuvassa sisäi-
sen turvallisuuden selonteossa.

Helsingissä 27.1.2016

Sisäministeri Petteri Orpo


